

杏花岭区成立青少年志愿服务队

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)为引导广大少先队员培养志愿服务意识,提高实践能力,7月20日,职工新街街道联合杏花岭区青年志愿者协会,成立了“杏花岭区青少年志愿服务队”。

当天上午9时,杏花岭区青少年志愿服务队在赛马场区域党群服务

中心,举办了成立仪式暨第一次志愿活动。50余名儿童、少年、返乡大学生青年志愿者经过报名、选拔、培训等环节,成为了杏花岭区青少年志愿服务队的第一批队员。随后,5位小志愿者组成的讲师团上台演讲,给大家介绍志愿服务和创建文明城市的相关内容。

接着,环保志愿者讲解了垃圾分类知识。为检验小志愿者的掌握程度,现场还设置了竞答环节,大家争相回答,热情高涨。通过学习,孩子们认识到垃圾分类与环保的重要性,纷纷表示要争做垃圾分类小使者。

据介绍,青少年志愿服务队成立

后,职工新街街道将联合杏花岭区青年志愿者协会,在赛马场区域党群服务中心及所辖9个社区和102个网格党群服务微站,开展“学习+宣讲+行动+创新”的青少年创城志愿服务活动,让孩子们在这个暑期以志愿者的身份参与创城,快乐成长,助力发展,收获新的知识和力量。



三益社区

童心绘“八一” 献礼建军节

本报讯(记者 李涛 通讯员 赵文杰)孩子们一笔一画地绘出自己心中“最可爱的人”,以此表达对解放军的敬意。7月22日万柏林消息,“八一”建军节将至,为了培养青少年的爱国主义情怀和拥军意识,小井峪街道三益社区组织开展了“我心目中的解放军叔叔”儿童主题绘画活动,以此致敬军人。

社区请来志愿者,用一段生动形象的PPT,向孩子们讲述了“八一”建军节的由来,以及从南昌起义的第一声枪响到和平年代人民子弟兵无畏逆行的感人故事。聆听后,志愿者和社区工作人员为

孩子们发放了画纸,鼓励他们充分发挥想象力,描绘出心目中军人的形象。

孩子们纷纷拿起画笔,在洁白的画纸上,一笔勾勒、涂色。通过本次活动,孩子们在绘画中接受了一次爱国主义教育,不少孩子还把“长大后要当一名解放军”作为自己的理想。



为迎接“八一”建军节到来,培养辖区未成年人的爱国拥军意识,7月22日,迎泽街道青年路三社区新时代文明实践站组织开展“童心绘八一 献礼建军节”手抄报制作及“巧手绘美景 瓶中看童心”系列活动,激发了大家对军人的尊敬和热爱。
侯慧琴 摄

“初心亭”前承诺文明诚信经营

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 彭菲)“我承诺文明经商,讲诚信、守法规、重和谐、促发展……”7月21日下午,上马街初心亭前,百名商家共同发出承诺。为助力文明城市创建,文庙街道上马街一社区联合迎泽区文旅局、文庙派出所、文庙街道综合行政执法队共同发起此次“打造文明诚信经营示范一条街”活动。

在活动现场,百名商家共同学习创建诚信经营示范街的重要性及必要性。工作

人员和志愿者向沿街店铺、个体商户发放“文明诚信经营承诺书”,商户签订“文明诚信经营承诺书”,以此促进文明经商,营造讲诚信、守法规、重和谐、促发展的社会消费环境,同时强化监管,规范“示范街”经营行为。

商户代表表示,诚信是市场经济的重要基石,将积极参与创建行动,以诚信赢得顾客的信任,增强服务功能,提升服务质量,营造街区文明氛围,助力创建全国文明城市。



公共绿地成了“菜园” 社区干部协调“退耕”

本报讯(记者 韩睿 通讯员 白媛)一些居民擅自将小区公共绿地变成“私家菜地”,搭起架子,设置了隔离设施,引起周边居民不满。7月21日,经社区主任康晓霞协调,这些“菜地”全部“退耕”。

近日,红沟靶场路434小区马兰宿舍居民陆续向西矿街南社区反映,不知从何时起,小区多了一个个“微型菜园”,这些“菜园”有的位于公共绿化带,有的位于小区内一些暂时闲置的空地,还有的直接将绿化带铲除后种上各类蔬菜,为了方便蔬菜生长,还搭建起架子。“小区绿地属于全体居民所有,以前我们这里的环境还可以,自从一些住户把公共绿地、花坛变身为自家菜地后,大多数居民都感到很不舒服。”采访中,很多居民表示,“私家菜园”侵害了公共利

益,还影响了环境美观,破坏了小区环境,希望社区和物业介入劝阻。

居民反映的问题,引起社区主任康晓霞的高度重视,她第一时间和物业公司负责人进行了沟通,决定两部门携手共同制止这种行为。连日来,社区干部、网格员和物业人员联合行动,与种菜居民逐一沟通协调,从民法典讲到邻里和谐,终于做通了大家的思想工作。21日在居民、志愿者的配合与帮助下,社区和物业工作人员将“菜园”逐一清除和清理。

文明亮剑

家门口过把“戏瘾”

本报讯(记者 李杰华 通讯员 赵国华)7月22日阳曲县获悉,“山西省2022年免费送戏下乡一万场”活动在该县西凌井乡六固村拉开序幕。

此次送戏下乡由太原市实验晋剧演出团、山西晋风晋剧院、太原市阳曲县晋阳晋剧院带来《齐王拉马》《赵二世登基》《三关点帅》等优秀剧目,覆盖该乡六固村、北小店村、西凌井村、官庄村四个建制村,共计演出12场。

演出现场,演员们用精彩的戏剧表演奉上了一道道丰富多彩的精神文化大餐,喝彩

声、鼓掌声此起彼伏。村民们纷纷表示,送戏下乡能让大家在家门口过把“戏瘾”,希望能够经常举办这样的文艺活动。

该乡负责人说,通过积极推进送戏下乡活动,让文化惠民政策深入基层,有利于推动地方剧种发展,满足了老百姓的精神文明和文化生活需求,同时营造了良好的乡村文化氛围,村民们也感受到传统文化的魅力。



垃圾分类我先行 争做环保小卫士

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)为共创美好人居环境,传播绿色环保意识,连日来,杏花岭街道西华门社区联合环保志愿者,开展了“垃圾分类,争做环保小卫士”的主题活动。

7月20日上午,环保志愿者先给孩子们详细介绍了垃圾分类的定义、种类、优点等方面的内容,并带领大家开展垃圾分类知识问答和互动小游戏,教孩子们区分垃圾种类及垃圾箱,学会正确投放各类垃圾。

在随后的活动中,社区工作人员带领孩子们来到小游园。大家先开展义务劳动,捡拾草丛中的各种垃圾,清理了卫生死角。接着,孩子们将学到

的垃圾分类知识运用在日常生活中,将拾到的垃圾具体分类,再投放到对应的垃圾桶中。

西华门社区工作人员表示,通过举办系列活动,有助于孩子们树立爱护环境的意识,养成垃圾分类的良好习惯,并将环保意识延伸至家庭、辐射至社区,为创建文明城市、共建美好家园贡献力量。



流浪猫扎堆扰民 网格员协调安置

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 陈曦)由于一些居民不断投喂,造成流浪猫大量聚集,给太原开放大学宿舍小区居民造成很大困扰。上马街二社区接到居民反映后,与物业和热心居民一起,将流浪猫送到宠物医院,并对小区进行清扫和消杀,彻底解决了这一问题。

“一些居民投喂流浪猫,导致不少流浪猫在小区‘安家’,现在已经有20多只。这些猫不但每天晚上叫,还滋生跳蚤,甚至伤人。我们也找物业反映过,但问题一直没有得到解决,咱们社区能不能协调一

下!”7月20日,家住太原开放大学宿舍的张女士,找到上马街二社区网格员王凤仙反映小区流浪猫扰民一事。之后,又有几名居民反映这一问题。王凤仙了解情况后,立即将情况上报社区并联系物业。物业负责人表示立即进行处理。7月21日,在社区、物业和热心居民的共同努力下,20多只流浪猫被妥善安置到附近的宠物医院。网格员王凤仙与小区保洁员一起,对猫窝和小区周边环境进行清扫和消杀。物业工作人员表示,接下来的一周,将对猫窝及小区周边环境进行持续消杀。